



КРАСНАЯ КНИГА САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ



ВЫХУХОЛЬ РУССКАЯ *Desmana moschata*

Отряд насекомоядные – Eulipotyphla
Семейство кротовые – Talpidae

Весьма редкий вид, тенденции численности неизвестны. Внесен в КК РФ (2 – сокращающийся в численности редкий реликтовый вид).

Вид встречается только в европейской части бывшего СССР в бассейне р. Волга, Дон, в среднем течении р. Урал и верховьях р. Днепр.

Особенности биологии и экологии. Обитает в пойменных старицах, озерах и небольших лесных речках с тихим течением. Быстро текущей воды избегает. Предпочитает водоемы с заросшими растительностью берегами и богатой водной фауной беспозвоночных. Всеядна, но предпочитает животную пищу. Число молодых в помете от 1 до 5. Продолжительность жизни выхухоли около 4 лет.

В Самарской обл. в конце 1930-х гг. в пойме р. Самара плотность населения составляла в среднем 12,4 особи на километр берега, а в пойме р. Волга – около 13,5. В 1960-х гг. численность выхухоли снизилась до 6 тыс. особей, а в середине 1970-х гг. едва превзошла 1 тысячу. В настоящее время численность вида в области неизвестна.

Лимитирующие факторы: Наиболее отрицательное воздействие на население выхухоли оказывает сокращение площади пойменных массивов, изменение естественного гидрологического режима на искусственных водохранилищах, ухудшение кормовой базы вследствие загрязнения водоемов и высокая рекреационная нагрузка на пойменные местообитания.

Принятые меры охраны: В СССР несколько раз вводился запрет на добычу выхухоли – в 1920-1933, 1934-1946, 1956-1961 гг. Окончательный запрет на добычу вида был установлен в связи с внесением ее в Красную книгу СССР (1978). С 1937 по 1974 г. в Куйбышевской обл. было расселено 1250 зверьков, но эпизодические мероприятия без внедрения продуманной долгосрочной программы спасения вида не дали положительных результатов.

Автор. В.М. Шапошников.

Источники информации. 1. КК Российской Федерации, 2001; 2. КК Оренбургской обл., 1998; 3. КК Саратовской обл., 2006; 4. КК Ульяновской обл., 2004; 5. КК Республики Татарстан, 2006; 6. Колосов и др., 1979; 7. Халин, Лопырев, 1973; 8. Халин, Лопырев, 1973; 9. Шапошников, 1977; 10. Ляхов, Рухлядев, 1952; 11. Шапошников, 1978.



Источники: <http://rrrcn.ru/kksam-rozvochnnye/60>
<https://ru.wikipedia.org/wiki/Выхухоль>

Выхухоль. Монета Банка России из серии «Красная книга», серебро, 1 рубль, 2000 г.

Разрумяными блинами мы весну встречаем с вами!

С 12 по 16 февраля 2018 в ЦДОД «Искра» прошли мероприятия, посвященные празднованию Масленицы, для детей дошкольного и школьного возраста.

В гости к ребятам пришли веселые скоморохи, красавица Зима, теплая Весна, недогадливый чудак Нафаня и ансамбль народной песни «Россияне». Они играли с малышами и старшими детьми в подвижные игры, пели песни и рассказывали о празднике Масленица.





Воспитанники групп кратковременного пребывания подготовили для родителей спектакли, песни, танцы, и даже играли на музыкальных инструментах.

Ребята с азартом включились во всеобщее веселье, устроили настоящий бой подушками, бегали на метле и поучаствовали в старинной русской забаве Перетягивание каната.





Наши педагоги-организаторы клубов по месту жительства также организовали и провели для воспитанников клубов и жителей района масленичные гуляния.



Воспитанники клуба «Центурио» приняли участие в мероприятии «Широкая масленица», организованном совместно с Детской библиотекой.



Такие разные куклы

21 февраля 2018 г. в ЦДОД «Искра» прошел городской семинар-практикум для педагогов дополнительного образования городского округа Самара по теме «Куклы как средство формирования патриотических компетенций у детей в условиях дополнительного образования».

Педагог дополнительного образования Голикова Галина Власовна поделилась опытом по формированию патриотических чувств и высоких нравственных качеств у детей посредством куклы, педагог-организатор Григорцова Полина Александровна подготовила выступление по теме «Анимированная кукла как способ формирования поведенческих алгоритмов у детей в предлагаемых игровых ситуациях».

Педагог дополнительного образования Гончарова Раиса Викторовна провела мастер-класс по изготовлению плоскостных игрушек-кукол с подвижными частями из картона, педагог дополнительного образования ДШИ №3 Худящева Галина Ивановна провела мастер-класс по изготовлению народной куклы.

Все гости получили сертификаты участников семинара.



Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Центр дополнительного образования детей «Искра» городского округа Самара

ПРОГРАММА
городского семинара-практикума
для педагогов дополнительного образования
городского округа Самара

КУКЛЫ
КАК СРЕДСТВО ФОРМИРОВАНИЯ
ПАТРИОТИЧЕСКИХ КОМПЕТЕНЦИЙ
У ДЕТЕЙ В УСЛОВИЯХ
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ



Самара, 2018



Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования
«Центр дополнительного образования детей «Искра»
городского округа Самара

ВЫДАН

СЕРТИФИКАТ
УЧАСТНИКА

городского семинара-практикума для педагогов дополнительного образования городского округа Самара
КУКЛЫ КАК СРЕДСТВО ФОРМИРОВАНИЯ ПАТРИОТИЧЕСКИХ КОМПЕТЕНЦИЙ У ДЕТЕЙ В УСЛОВИЯХ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Есть такая профессия – Родину защищать!

В клубах по месту жительства прошли Уроки мужества, посвященные Дню Защитника Отечества.

Воспитанники клуба по месту жительства «Центурио» приняли участие в конкурсно-игровой программе "Мы - будущие защитники России" и в творческой мастерской, где они подготовили подарки папам и дедушкам.



В гости к ребятам из клуба «Икар» пришли ветеран ВОВ Овчинникова Т.А. и участник боевых действий Румянцев А.М.

Девочки подготовили для юношей и гостей выступление, поздравили их с праздником, и вручили подарки.



Наши достижения

В феврале воспитанники Центра приняли участие и стали победителями конкурсов и фестивалей:

Международный конкурс талантов ALEGRIA DE LA MUSICA

Номинация «Эстрадный танец» 8-10 лет
лауреат I степени – воспитанники хореографической школы «Пластилин»

Номинация «Современный танец» 11-13 лет
лауреат II степени – воспитанники хореографической школы «Пластилин»

Номинация «Современный танец» смешанная группа
лауреат II степени – воспитанники хореографической школы «Пластилин»

лауреат II степени – воспитанники хореографической школы «Пластилин»



Всероссийский музыкальный фестиваль-конкурс исполнительского мастерства «МЕТЕЛИЦА»

лауреат I степени – воспитанник ансамбля «Виктория» Ягрушкин Никита

лауреат III степени – воспитанница ансамбля «Виктория» Краснова Анастасия



Фестиваль спортивных единоборств ПО КИКБОКСИНГУ

Лайт-контакт

Димплом I место – воспитанник объединения «Крылья» Лукин Даниил

Димплом II место – воспитанник объединения «Крылья» Правосудов Николай

Димплом III место – воспитанник объединения «Крылья» Угрюмов Егор

Поинтфайтинг

Сертификат III место – воспитанник объединения «Крылья» Костин Степан

Сертификат III место – воспитанник объединения «Крылья» Леднёв Алексей

Сертификат III место – воспитанник объединения «Крылья» Кондерешко Матвей

Городской этап областного конкурса детского сольного пения «Серебряный микрофон»

Лауреат III степени – воспитанник вокально-хоровой студии «Мармелад» Гребенчиков Николай

Лауреат III степени – воспитанница вокально-хоровой студии «Мармелад» Денисова Алиса

